
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

OBEC MEZNÁ 

Strategický rozvojový dokument 

2025 - 2030 

I. Úvod 

Strategie rozvoje obce Mezná představuje základní orientaci rozvoje obce do roku 2030 a je strategickým 

dokumentem, jehož pomocí budou realizovány jednotlivé aktivity napomáhající rozvoji obce. 

Strategie byla vypracována za cílem utvoření uceleného systému plánování rozvoje obce. Je třeba cíle uváženě 

volit a vybrat takové priority, které budou pro budoucnost obce největším přínosem. Nejedná se o dokument 

neměnný, naopak musí být průběžně porovnáván se skutečností a aktualizován (vyhodnocována implementace).  

Strategie usiluje o dosažení rovnováhy mezi tím, co občané chtějí a tím, co je možné, rovnováhy mezi dalším 

rozvojem a ochranou stávajících přírodních, urbánních a kulturních hodnot. Vychází z analýzy současného stavu, 

hodnotí silné a slabé stránky obce, její rozvojové příležitosti a identifikuje existující rizika.  
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1. 2. Základní informace o zadavateli Strategie: 

Název: Obec Mezná  

Sídlo: Mezná č. 43, 392 01 Soběslav 

IČO: 00667030 

DIČ: obec není plátcem DPH 

Statutární zástupce: Soňa Kukačková - starostka 

tel.: +420 603 265 653 

e-mail: obecmezna@seznam.cz 

Kód obce: CZ0317 599255 

Kraj: Jihočeský CZ031 

Okres: Tábor CZ0317 

Počet obyvatel: 117 

Zeměpisné souřadnice: 49°15′30″ s. š., 14°48′3″ v. d. 
Rozloha: 5,07 km² 

Počet částí obce:1 

Počet k. ú.: 1 

Obec s rozšířenou působností: Soběslav 

1. 3. Účel strategie 

Strategie je vytvořena prioritně za účelem dalšího 

systematického, plánovitého rozvoje obce, a je spolu s 

územním plánem obce Mezná hlavním rozvojovým 

dokumentem určeným jako podklad rozvoje.  

Účelem je nastavení plnění jednotlivých aktivit, 

projektů v průběhu času. To dává uživateli možnost 

kontroly nastavených cílů a kroků rozvoje obce. 

 

1. 4. Uživatelé strategie 

Strategie je prioritně určena pro OÚ Mezná, tedy pro 

vedení obce-zastupitelstvo, starostu. Cenná je však   

i pro obyvatele obce, jež v ní mohou nalézt směr, jímž 

se bude rozvoj obce v období 2025–2030 ubírat.  

 

 

 

 

1.1 Základní informace o strategii 

ZÁKLADNÍ INFORMACE O STRATEGII 

Název strategie Strategie rozvoje obce Mezná 

Kategorie strategie Místní rozvojová strategie 

Zadavatel strategie Obec Mezná 

Gestor tvorby strategie EWAA s.r.o. 

Koordinátor tvorby strategie Eva Čechtická 

Rok zpracování strategie 2025 

Schvalovatel strategie Obec Mezná 

Datum schválení 24.1.2025 

Forma schválení Schválení zastupitelstvem obce 

Poslední aktualizace ------ 

Související legislativa Zákon č. 128/2000 Sb.  

Doba realizace strategie 2025 - 2030 

Odpovědnost za implementaci Statutární představitel obce Mezná – Soňa Kukačková  

Rozpočet implementace Není jednoznačně stanoven  

Kontext vzniku strategie 
Strategie byla sestavena v souvislosti s rozvojovými plány obce Mezná s 

výhledem do roku 2030 a s návazností na možnosti financování z evropských 

fondů a národních zdrojů. 

Stručný popis řešeného problému a 

obsahu strategie 

Dokument strategického rozvoje obce Mezná představuje řešení problematiky 

plánování rozvojových aktivit obce. Přináší koncepčně propracovanou 

střednědobou strategii, předkládaným dokumentem jsou podchyceny rozvojové 

oblasti obce. Určuje konkrétní cíle, harmonogram jejich plnění i rozložení 

finančních zdrojů s ohledem na pravidla řádného hospodáře. 
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1. 5. Ostatní relevantní strategické dokumenty 

Strategické dokumenty místní: 

Územní plán Mezná, změna č.1 UP Mezná, datum účinnosti: 11. 07. 2017 

Popisuje funkční plochy obce se svými využitími a omezeními, ale také určité vhodné využití ploch i se záměry pro obec 

vhodnými. Je zpracován v rozsahu administrativního území obce Mezná. 

Základní zásadou rozvoje území obce je dosáhnout takového vývoje, který by přinesl „rozumný“ rozvoj v mezích možností 

území, odpovídající velikosti a významu obce ve struktuře osídlení a orientovaný na zachování hodnot území zejména 

klidného venkovského prostředí, pohody bydlení a kulturní, ale přesto z hlediska přírodního prostředí dobře fungující krajiny. 

Nepřipustit nekoordinovaný rozvoj a vymezovat zastavitelné plochy příliš velkého rozsahu, jejichž zastavění by narušilo 

přednosti a hodnoty území. Všechny stavby, zařízení a terénní úpravy musí respektovat život a styl života na venkově, nesmí 

zejména zhoršovat kvalitu prostředí, hodnoty území a narušovat pohodu bydlení. 

 
Strategické dokumenty regionální: 

 

Strategie komunitně vedeného místního rozvoje MAS 

Česká Kanada, o. p. s. na období 2021–2027 

 

Stěžejní regionální rozvojová strategie, jež vznikla metodou 

komunitního plánování a rozvoje a postihuje komplexně 

všechny problémové i rozvojové oblasti regionu MAS  

Česká Kanada, ve které je obec Mezná členem. Strategie 

rozvoje obce je v souladu se strategií MAS. Obě strategie se 

zaměřují na rozvoj obce/regionu venkovské oblasti se všemi 

svými specifiky. 

Území působnosti MAS má rozlohu 1 073,46 km2.  

Místní akční skupina Česká Kanada sdružuje 67 obcí 

příslušejících do správních obvodů celkem čtyř obcí s 

rozšířenou působností:  

- Jindřichův Hradec (38 obcí)  

-  Dačice (14 obcí)  

- Soběslav (8 obcí)  

- Tábor (7 obcí) 

Území MAS Česká Kanada je typickým venkovským územím 

s větším počtem velmi malých obcí, nižší průměrnou hustotou 

zalidnění a se silnějším zastoupením zemědělské činnosti. 88 

% obcí má méně než jeden tisíc obyvatel. Třicet obcí má méně 

než 200 obyvatel, pět obcí má více než 2000 obyvatel.  

Území dotčených POÚ patří v Jihočeském kraji mezi území s 

vyšší podílem zaměstnaných v zemědělství na celkové 

zaměstnanosti. 

Strategické dokumenty krajské úrovně: 

Program rozvoje Jihočeského kraje na období 2021-2027 

Strategický dokument obce Mezná zároveň navazuje svými 

specifickými cíli a opatřeními na prioritní osy a strategické 

cíle Programu rozvoje Jihočeského kraje na období 2021-

2027 (dostupné na: https://www.kraj-

jihocesky.cz/sites/default/files/inlinefiles/Program%20rozvoje

%20Jiho%C4%8Desk%C3%A9ho%20kraje%20na%20obdob

%C3%AD%202021-2027.pdf) 

 

 

Program rozvoje Jihočeského kraje na období 2021-2027 

je zastřešujícím střednědobým programem podpory 

regionálního rozvoje na úrovni kraje, který vymezuje 

strategické cíle a jednotlivá intervenční opatření, jejichž 

prostřednictvím má dojít k udržitelnému a vyváženému 

rozvoji Jihočeského kraje. Cílovým stavem je 

konkurenceschopný region, jenž je úspěšný na rostoucích 

a technologicky náročných trzích, který vytváří vhodné 

zázemí pro podnikatelské subjekty a jenž je atraktivním 

místem k životu. PRK 2021-2027 plní funkci základního 

strategického dokumentu orgánů Jihočeského kraje pro 

koordinaci rozvoje sledovaného území při zajištění 

strategické podpory regionálního rozvoje. 

Dokument je členěn do tří vzájemně provázaných sekcí. 

Tou první je část analytická, jejímž předmětem je 

představení sociálně-ekonomického profilu Jihočeského 

kraje. Cílem je popis aktuálních podmínek sledovaného 

regionu ve všech relevantních oblastech, které 

determinují dlouhodobě udržitelný ekonomický rozvoj a 

přispívají ke spokojenému životu místních obyvatel. 

Analytická část má odvětvovou povahu, kdy obsahuje 

klíčové skutečnost a vývojové charakteristiky 

Jihočeského kraje dle jednotlivých dílčích segmentů 

(demografie, podnikatelské prostředí, trh práce, 

vzdělávání, dopravní napojení, sociální služby, 

zdravotnictví apod.).  

https://www.kraj-jihocesky.cz/sites/default/files/inlinefiles/Program%20rozvoje%20Jiho%C4%8Desk%C3%A9ho%20kraje%20na%20obdob%C3%AD%202021-2027.pdf
https://www.kraj-jihocesky.cz/sites/default/files/inlinefiles/Program%20rozvoje%20Jiho%C4%8Desk%C3%A9ho%20kraje%20na%20obdob%C3%AD%202021-2027.pdf
https://www.kraj-jihocesky.cz/sites/default/files/inlinefiles/Program%20rozvoje%20Jiho%C4%8Desk%C3%A9ho%20kraje%20na%20obdob%C3%AD%202021-2027.pdf
https://www.kraj-jihocesky.cz/sites/default/files/inlinefiles/Program%20rozvoje%20Jiho%C4%8Desk%C3%A9ho%20kraje%20na%20obdob%C3%AD%202021-2027.pdf
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II. Základní informace o obci 

2.1. Významné historické milníky: 

 

Nejstarší dochovaná písemná zmínka o Mezné pochází z roku 

1362, obec ležící východně od sedmitisícového města Soběslav 

tak patří k těm starším na Táborsku. Rozprostírá se v mělkém 

údolí, mírně se sklánějícím od jihovýchodu k severozápadu, 

obklopená je lesy a množstvím rybníků. Jméno Mezná (kdysi 

Mezný) vzniklo patrně od slova mez, takže pravděpodobně 

označovalo ves založenou na hranici, mezi. 

Zajímavým a nepřehlédnutelným momentem místních dějin je 

založení jednotřídní OBECNÉ ŠKOLY v roce 1889 a výstavba 

ŠKOLNÍ BUDOVY v roce 1890. Škola zde poté úspěšně 

fungovala celkem osmašedesát let, v období 1889-1949 a 1957-

1965. Od té doby svému původnímu účelu neslouží, základní 

vzdělání však dala mnoha mezenským generacím. 

Stejně jako dnes, obec i v minulosti žila čilým společenským a 

sportovním životem. Obrovskou tradici zde mělo AMATÉRSKÉ 

DIVADLO, což dokládají zmínky v pamětní knize obce již z 

počátku 20. století. Největší úspěchy slavili místní ochotníci po 2. 

světové válce, kdy se dokonce probojovali do republikového 

finále Přehlídky vesnických a zemědělských divadelních souborů 

ve Vysokém nad Jizerou. 

Jedním z nejsmutnějších dnů historie Mezné byl určitě 26. 

červenec 1914 (pout v Tučapech, krásný letní den), vyhlášením 

mobilizace začala Světová válka. První skupinu mezenských 

záložníků, kteří obdrželi povolávací rozkaz, čekala cesta na 

soběslavské nádraží a odtud dál do Jindřichova Hradce k svému 

75. pluku. Se spoluobčany se v tento den přišla rozloučit takřka 

celá obec. Docházelo tehdy k srdcervoucím výjevům, loučení bylo 

hodně smutné. 

6. dubna 1919 vysadili na památku vzniku Československé 

republiky místní občané několik stromů: "Dne 30. března 1919 

konala se v obci naší slavnost stromková. 

Pro velmi nepříznivé počasí odbývala se v hostinci Karla Voráčka. 

Stromky sázely se teprve dne 6. dubna t. r. při 

příznivějším počasí a sice na "Obcích" tři Lípy 

svobody, na návsí jedna bříza Masarykova, jedna 

bříza Vilsonova, jeden jeřáb Legií. Bohužel, bříza 

Vilsonova uschla a více se neobnovila, ačkoliv pod 

ochranu byly dány obci." 

9. prosince 1920 byla odtržena Nová Ves, 16. února 

1921 bylo provedeno další sčítání lidu. Sčítacím 

komisařem byl v Mezné opět Vojtěch Sirový a 

napočítal 237 lidí v 42 domech. 

Rok 1930 první motorové vozidlo v Mezné! Třetí 

správce zdejší školy Václav Syrovátka zakoupil auto 

značky Praga. V roce 1931 byla nákladem 92 000 

korun provedena elektrizace obce - "peníze byly 

opatřeny výpůjčkou od záložny". Další důležitou 

událostí v tomto roce byla montáž prvního 

hromosvodu v obci - na školní budovu. 

 

 

Celostátní strategie: 

Strategie regionálního rozvoje ČR 2021+ 

 

Strategii regionálního rozvoje ČR 2021+ (dále jen „SRR 21+“) je národní strategický dokument v oblasti regionálního 

rozvoje. Ambicí této strategie je stanovit hlavní cíle regionálního rozvoje v horizontu 7 let, resp. definovat v souladu se 

zákonem č. 248/2000 Sb., o podpoře regionálního rozvoje, ve znění pozdějších předpisů, hlavní cíle regionální politiky 

státu v období 2021–2027 s ohledem na podporu dynamického, vyváženého a udržitelného rozvoje území. 

Jedná se o dokument, který definuje základní oblasti podpory regionálního rozvoje v horizontu sedmi let s ohledem na 

podporu dynamického a vyváženého a udržitelného rozvoje území. Hlavním smyslem dokumentu je určit, ve kterých 

tematických oblastech je potřebný či žádoucí územně specifický přístup a definovat jaké odlišné nástroje by měly být 

realizovány v různých územních cílech. Strategie regionálního rozvoje ČR 2021+ primárně řeší témata, která je nutné řešit 

z národní úrovně. Jedná se o dokument, který definuje, ve kterých tématech je vhodné uplatňovat odlišné nástroje 

v odlišných územních kontextech (tj. územní specifika), a které národní sektorové politiky mají mít odlišné územní 

důsledky, a je třeba do nich zakomponovat územní dimenzi. Dokument svým zaměřením vychází ze Strategického rámce 

ČR 2030, který je zastřešujícím rozvojovým dokumentem ČR. Rovněž není nadřazen ostatním strategickým dokumentům 

státu, nicméně vstupuje do nich při definování jejich územní dimenze. Dokument také slouží jako vodítko pro krajské 

samosprávy při tvorbě strategií rozvoje územních obvodů krajů. Naplňování cílů dokumentu bude realizováno 

prostřednictvím akčních plánů. 
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Rok 1930 první motorové vozidlo v Mezné! Třetí 

správce zdejší školy Václav Syrovátka zakoupil auto 

značky Praga. V roce 1931 byla nákladem 92 000 

korun provedena elektrizace obce - "peníze byly 

opatřeny výpůjčkou od záložny". Další důležitou 

událostí v tomto roce byla montáž prvního 

hromosvodu v obci - na školní budovu. 

8. července 1934 slavnostně proběhla první mezenská 

pouť (do té doby se chodilo na pouť do Tučap). Ráno 

se sloužila mše v místní kapličce (farář Jindřich Papač 

z Tučap), poté kázání, odpoledne požehnání.  

 

 
Ze Soběslavi přijeli cukráři, odpoledne a večer proběhla v místním hostinci taneční veselice. Byl krásný letní den. 

Rok 1949 pro malý počet dětí je v Mezné po šedesáti letech uzavřena škola. Posledním učitelem Miloslav Tůma. 

Rok 1953 do Mezné je zavedena telefonní linka. 

Rok 1955  je rozhodnuto zbořit kovárnu, byt a chlévy. Stodola ponechána J. Votočkovi č. 37. 

Rok 2019 poprvé v historii obce je uděleno ČESTNÉ OBČANSTVÍ - prvnímu učiteli Vojtěchu Sirovému in memoriam 

(130 let školy). 

 
2. 2. Obecné informace: 

Obec Mezná leží v okrese Tábor, v Jihočeském kraji. Obec je 

samostatná, má svůj úřad a neuvolněnou paní starostku. 

Veřejná správa: 

▪ Stavební úřad – Soběslav 

▪ Finanční úřad – Tábor 

▪ Matriční úřad – Soběslav 

▪ Úřad práce – Soběslav 

▪ Katastrální úřad – Tábor 

▪ OSSZ – Havlíčkův Brod 

▪ Živnostenský úřad – Soběslav 

▪ Soud a státní zastupitelství – Tábor 

▪ Hygienická stanice – Tábor 

 

Služby 
Obec nedisponuje žádným zdravotním ani sociálním 

zařízením.  

 

 
Místní občané musí za těmito službami dojíždět do sousedních obcí, či měst. V obci dále není provozován obchod ani škola, 

v provozu je hospoda. 

Nejbližší pobočka České pošty je v Soběslavi. Občanům je k dispozici veřejná knihovna, která se nachází v budově, kde sídlí 

obecní úřad. Otevírací doba: pátek 17:00 - 19:00 (knihovna a veřejný internet). 

Zásadním nedostatkem v obci je neexistence vodovodu, zdroje vody a vodojemu pro poskytnutí základní veličiny pro zdravý 

a kvalitní život občanů-pitné vody. V obci není vodovod ani čistírna odpadních vod. 

Obyvatelé jsou zásobování pitnou vodou pouze ze soukromých studní, kanalizační systém je zastaralý  

a není v souladu s platnou legislativou. Je tedy nutné provést v nejbližší budoucnosti výstavbu nového vodovodu se 

souvisejícími objekty a odkanalizování celé obce a odpovídající čištění vzniklých odpadních vod na centrální čistírně 

odpadních vod. 
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Obec 
Obyvatelstvo celkem 

(stav k 31.12.2023) 

                                   Z toho 
Věkový průměr v letech 

Muži Ženy 
            

           

 

42,2 Obec Mezná               117 58 59 

 

Obyvatelstvo: 

 

Odpadové hospodářství: 

 

Odvoz a likvidace odpadu jsou zajišťovány externí firmou Rumpold. Obec Mezná má na svém území rozmístěny kontejnery 

určené k ukládání tohoto odpadu – plasty, sklo, papír, bioodpad. Sběrný dvůr v obci není zřízen.  

 

2. 3. Charakteristika území dle platného územního plánu obce Mezná: 

Obec protíná silnice vedoucí od Soběslavi na Deštnou dále na Jindřichův Hradec. Centrální prostory sídla tvoří dvě návsi, 

které jsou cennými urbanistickými celky: návesní prostor s pomníkem padlých v první světové válce a s rybníkem a návesní 

prostor v jižní části sídla. Na tyto prostory navazuje historická zástavba zemědělských usedlostí. Zde zejména přístavby, 

nástavby a všechny další stavební úpravy musí respektovat hodnoty území. Pro sídlo jsou charakteristické zemědělské 

usedlosti, ve kterých je umožněn dostatečně široký způsob využití.  

Hlavním rozvojovým směrem jsou severovýchodní humna a zahrady a jihovýchod sídla, které vytváří „druhou“ řadu za 

stávající zástavbou. Další rozvoj bydlení je situován na severozápad sídla vpravo při vjezdu do obce podél silnice III/13521 

na jih sídla směrem ke Zlatému Dvoru a na jihovýchod sídla směrem k rybníku Bejkovec. Do správního území obce náleží 

také samoty v podobě zemědělských usedlostí – dvě nad Krotějovským rybníkem a mlýn U Svitáků, které jsou všechny 

v územním plánu obce Mezná vymezeny jako plochy bydlení venkovského. Tyto solitérní lokality jsou doplněny 

zastavitelnými plochami, které mají umožnit doplnění stávající zástavby jedním rodinným domem pro každou z těchto 

zastavitelných ploch. 

Na něj navazuje zastavitelná plocha stejného využití umožňující rozšíření a rozvoj stávajících sportovních aktivit. Na 

jihozápadním okraji sídla je u zemědělské usedlosti Zlatý Dvůr situována stavba zemědělské výroby – kravín. 

Uprostřed centrální návsi je vymezena jediná plocha občanského vybavení, ve které je umístěn obecní úřad, knihovna a 

hostinec, včetně souvisejících pozemků, po jedné straně pozemek s dětským hřištěm a po druhé straně pozemek s kapličkou. 

Na východním okraji sídla směrem při výjezdu na Novou Ves je vymezena plocha občanského vybavení – sport, kde je 

umístěno sportovní hřiště pro míčové hry s umělým povrchem.  
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Mezná a přilehlé okolí, to je nádherná příroda  

a především rybníky. Těch je v katastru obce 

celkem šestnáct. Deset z nich leží na Těšínském 

potůčku: Bošilík, Katovec, Farálec, Šárka, 

Kamenný, Padérka, Krotějov, Těšín, Mezenský 

nový a Pešta. Na Dírenském potoku leží rybník 

Starosta. Rybník Bejkovec je tzv. na pramenech 

(bez přítoku) a zásobuje vodou také o něco větší 

Drsovec. Slípkův rybník a Klípovec přijímají 

vodu z polí, luk a lesů východně od Mezné, 

Návesní rybník je takzvaný "nebesák". 

 

V nejstarší části obce, poblíž prastarého Zlatého dvora, se nachází velmi dobře dochované středověké tvrziště, což je jedna z 

nejvýznamnějších památek svého druhu na Táborsku. Na návsi nelze přehlédnout objekt kapličky navštívení panny Marie, 

budovu hasičské schráně z roku 1925, budovu bývalé obecné školy, vystavěnou a vysvěcenou v roce 1890 a památník 1. 

světové války, vybudovaný roku 1921. K obci náleží též prastarý mlýn Sviták, kde je mlynářský rod Zimů doložen již koncem 

18. století. Další samotou náležející k obci je bývalá pohodnice u Blažků, kde rod Špinglů vykonával živnost pohodnickou 

již od roku 1732 (první pohodný Blažej Špingl) a bývalá mezenská hájovna, kde místní již v polovině 18. století říkali „u 

Kadlece v lese neb hajnýho“. 

V centru obce dále nelze přehlédnout řadu kdysi lokálně významných hospodářských celků - prastarých selských gruntů a 

chalup, jejichž historie je zmapována v nové knize Mezná v zrcadle času; v roce 1651 je v obci např. písemně doloženo 10 

gruntů a 6 chalup, dále zlatý dvůr č. 1 a mlýn Sviták č. 32 u rybníka starosty. Velmi pravděpodobně zde v této době fungovala 

také kovárna č. 31 a pastouška č. 25. zcela prokazatelně písemně doložena je naopak panská krčma č. 6 - zdejší rody krčmářů 

a hostinských jsou písemně doloženy od roku 1691 až do konce 20. století, samotný hostinec je prameny připomínám již v 

době třicetileté války. 

Mezná je zvláštní tím, že leží na pomezí dvou etnografických (a tedy i krojových) oblastí, a to Blatska a Kozácka. 

 

Rybník Klípovec 

Rybník Ferálec Rybník Starosta 

Rybník  Drsovec Rybník  Návesní 
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2. 4. Drobná lidová a sakrální architektura v obci 

Kaplička navštívení panny Marie  

Dle map stabilního katastru byla kaple vystavěna krátce po 

roce 1828. Zbudována byla nákladem obce (ne farnosti), což 

mimo jiné znamená, že ji vystavěli sami místní obyvatelé. 

Zajímavostí je, že na jejím místě před tím stála jiná zděná 

kaple či zvonice - právě ta je znázorněna ještě v mapách 

stabilního katastru z roku 1828 (krátce poté byla zbořena a 

vystavěna nová, současná). Kolem roku 1828 však mezenská 

náves vypadala úplně jinak, než dnes. Západně od kaple ještě 

nestála budova školy, terén byl v těch místech svažitý směrem 

od kaple.  

 
 

Severně od kapličky, v místech dnešní silnice, se nacházel malý rybníček a níže položený býval i nevelký palouk zvaný 

Švehlák (leží jihovýchodně). Také obecní pastouška a další obytná a hospodářská zástavba, nacházející se jihozápadně od 

kaple, byla nízká - kaplička tedy velmi pravděpodobně stávala na vyvýšeném místě a byla zdaleka viditelná. 

Zajímavá zmínka byla před lety objevena v kronice Farního úřadu Tučapy (datace 1890-1945), v poznámce z roku 1934: "V 

Mezné sebraly ženy na nový oltář a na úpravu kapličky. Paní Semrádová dala na své útraty malovati oltářní obraz P. Marie 

Sixtinské (300 Kč), s paní Lukášovou objednaly oltář v poměru k rozloze kaple u uměleckého truhláře pana Štipla v Deštné 

a opatřily jej prádlem oltářním..." 

Kaplička navštívení panny Marie 

 

Boží muka u Slípků 

Křížek nacházející se poblíž bývalého mezenského statku č. 7, kde 

se dodnes pomístně říká u Slípků, je dnes sice litinový, původně se 

však jednalo o kříž kamenný. Kdy byl kříž kamenný zaměněn za 

litinový, to se dnes přesně neví. V katastru obce samotné je památek 

tohoto druhu celkem osm, kříž u Slípků má však historii ze všech 

nejzajímavější.  

Do roku 1907 stál v těchto místech, na rozcestí poblíž gruntu Slípků 

(jen pár metrů severněji), kamenný kříž. Ve zmíněném roce 1907 

však musel ustoupit stavbě okresní silnice (šlo o silnici, budovanou 

v letech 1901-1907 mezi obcemi Kvasejovice a Nová Ves). Kříž byl 

tehdy vykopán a přemístěn vedle nově budované silnice (nachází se 

zde dodnes, viz. snímek), do míst, kudy vedla cesta původní (silnice 

byla budována vedle původní prašné cesty). Během těchto prací bylo 

tehdy pod křížem objeveno sedm lidských koster. Ty byly z 

původního místa nálezu vyjmuty a uloženy o pár metrů jižněji, k 

nově přemístěnému kříži. 

 

 

 

Křížek u Slípků 

Křížek Jakuba Pražmy 

Křížek někdejšího místního občana Jakuba Pražmy je jedním 

z těch, které sice stojí na svém původním místě (u 

mezenského domku č. 21), nejsou však již původní. Litinový 

originál křížku byl před lety odcizen neznámým lapkou; 

potomci Jakuba Pražmy v té době dohledali alespoň původní 

litinovou oválnou jmenovku (s datem narození a úmrtí Jakuba 

Pražmy), kterou následně připevnili na nově zhotovený 

dřevěný kříž. 

 

Křížek Jakuba Pražmy 
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2. 5. Ostatní objekty historického významu 

Budova bývalé obecné školy 

Škola v Mezné byla založena v roce 1889, školní budova  

č. 43 byla vystavěna o rok později. Místo pro stavbu  

bylo vybráno na veřejném (obecním) pozemku, poblíž  

kapličky Navštívení Panny Marie a objektu obecní pastoušky č. 25. Zakázku tehdy vydražila a školu vystavěla známá 

soběslavská stavební firma Františka Roubala (tatáž firma později stavěla i okresní silnici z Kvasejovic do Nové Vsi). 

Budova školy vyrostla za pouhé čtyři měsíce (stavělo se od května do srpna), 14. září 1890 pak byla vysvěcena a slavnostně 

otevřena. Součástí někdejšího školního areálu byly dvě zahrádky, školní dvorek s ruční pumpou a hospodářský objekt. 

Samotná budova je v polovině rozdělena hlavní chodbou, z níž se vlevo vstupovalo do učebny a vpravo do prostorného 

třípokojového bytu řídícího učitele, přičemž celá tato pravá polovina budovy je podsklepena. Jako sklad sloužily půdní 

prostory. Dominantním prvkem průčelí mezenské školní budovy jsou dvoukřídlé vstupní dveře, opatřené klikou ve tvaru lví 

hlavičky (umělecká litina z 2. poloviny 19. století) - motiv s hlavou lva byl v té době velice oblíbený jako symbol české 

státnosti. V tomto případě a v této podobě měl lev na dveřích školní budovy ochranitelskou funkci. 

Škola v Mezné fungovala celkem 68 let, v období 1889-1949 a 1957-1965; první školní rok proběhl v selském statku č. 17, 

od září 1890 již výuka probíhala v prostorách nové školní budovy č. 43. Po roce 1965 byl objekt využíván jako kanceláře 

JZD a MNV, v bývalé učebně tehdy obec pro mládež zřídila i klubovnu SSM.  

 

Po roce 1990 byla budova upravena pro potřeby Obecního úřadu Mezná (obec se v r. 1990 osamostatnila), v roce 2009 zde 

vznikla také Hospůdka Ve Škole. 

 

 

Budova bývalé obecné školy 

Památník 1. světové války 

Památník 1. světové války 

Žulový památník byl vybudován tři roky po skončení 

první světové války, v létě roku 1921. O jeho vznik se 

nejvíce zasloužil první mezenský řídící učitel Vojtěch 

Sirový. Z jeho popudu, a také za jeho nemalého přispění 

finančního, památník zhotovil soběslavský 

kamenosochař Román Gärtner. 

Na žulové desce památníku jsou vyryta jména devíti 

mezenských mužů, kteří nepřežili hrůzy první světové 

války. Byli to: Jan Šebek č. 26, Karel Drs (vídeňský 

nalezenec vychovaný ve zdejší obci), František Ženíšek 

č. 25, Karel Špingl č. 24 (syn zdejšího drnomistra), 

František Sirový č. 43 (učitel, syn učitele Vojtěcha 

Sirového), František Kupka č. 20 (do okamžiku 

narukování starosta obce), František Oubram č. 30, 

Karel Drunecký č. 27 a Josef Ženíšek č. 25. V útrobách 

základů památníku je v lahvi uložen a zazděn pamětní 

list, který od roku 1921 zřejmě nespatřil světlo světa. 

 

Obecná škola v 50 letech 
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2. 7.  Spolkový život v obci 

SDH Mezná 

Sbor dobrovolných hasičů je složen z dobrovolníků, kteří pomáhají při zajištění 

některých z kulturních a sportovních akcí. 

2. 8. Turistika 

Obec Mezná je umístěna v atraktivní lokalitě Jižních Čech. Je vzdálena 25 km od 

Jindřichova Hradce a 9 km od státního zámku Červená Lhota. Obec je obklopena 

malebnou přírodou s možností výletů na kolech i pěšky. 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

▪ Nohejbalový turnaj 

▪ Turnaj ve stolním tenise 

 

▪ Pouťová zábava 

▪ Maškarní průvod 

▪ Dětský den 

▪ Den matek 

▪ Den otců 

▪ Akce pro důchodce 

▪ Pálení čarodějnic 

▪ Zpívání koled 

 

2. 6.  Kulturní a společenský život, sportovní akce  

Kulturní a společenský život zahrnuje během roku řadu akcí. 

Mezi ně patří například: 

 

 

III. Vize obce Mezná zahrnuje zvýšení kvality života na venkově s prioritami: 

3. 1. Logika intervence, hierarchie cílů strategie 

 

Strategie je široce zaměřená na komplexní rozvoj obce. Projektové rozvojové záměry jsou stanoveny odhadovaným rokem 

realizace dle možností obce. Cíle tedy budou naplňovány průběžně v rámci realizace strategie. 

Logika intervence stanoví konceptuální souvislost od vstupu intervence k jejím výstupům a následně dopadům v podobě 

výsledků a důsledků. Ve strategii je použita pro logiku podpory následující tabulka. Ta definuje logické postupy, jež 

vyhodnotí intervenci nastavenou strategií a porovnají ji se skutečnou realizací. 

 

Logika  

intervence 
Logika intervence 

Objektivně 

ověřitelné ukazatele 

úspěchu 

Zdroje a prostředky 

pro ověření 
Předpoklady 

Záměr/ 

účel strategie 

Mít koncepční 

podklad k rozvoji 

obce, kterého se bude 

možné držet 

Strategie s 

nastavenými 

monitorovacími 

indikátory, jež se 

budou kontrolovat 

Monitoring 

indikátorů, 

sumarizace indikátorů 

z projektů v obci a 

porovnání se strategií 

Časový prostor a 

pověření určitého 

člověka 

Cíl strategie 
Zvýšit kvalitu života v 

obci 

Seznam MI s 

nastavenými 

hodnotami a 

harmonogramem 

Strategie versus 

zrealizované projekty 

Určení osoby, která se 

bude věnovat 

naplnění strategie 

Dílčí výstupy 

strategie 

Zlepšit infrastrukturu 

Organizovat a 

podporovat 

společenské vyžití 

Zlepšit vzhled obce 

Podpora podnikání 

Vytvoření sady 

indikátorů na 

jednotlivé oblasti 

rozvoje obce, včetně 

jejich vyčíslení a 

harmonogramu 

Porovnání příslušných 

vybraných indikátorů 

strategie a 

realizovaných 

projektů za dané roky 

a jejich načítání 

V jednotlivých 

projektech budou 

nastaveny MI a budou 

měřitelné s MI ve 

strategii 
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3. 2. Vize a globální cíl strategie 

Vize, jako taková, je popis žádoucího budoucího stavu, 

kterého by se chtělo prostřednictvím realizace strategie 

dosáhnout. Jedná se o dopad naplnění globálního cíle. 

Globální cíl zahrnuje souhrn výsledků a dopadů strategických 

cílů. Naplnění globálního cíle nemusí být bezprostředně po 

ukončení realizace strategie. 

Vize: obec s dobrou infrastrukturou a zázemím vytvářející 

podmínky a aktivity, které podpoří další růst a rozvoj obce. 

Globální cíl: Rozvoj obce Mezná 

Z této strategie vycházejí dílčí záměry a projekty, podle 

kterých budou v letech 2025–2030 realizována konkrétní 

opatření zaměřená na rozvoj obce. Dlouhodobá vize by se 

měla zabývat udržením stávajících obyvatel a naplněním jejich 

potřeb. 

 

3. 3. Strategické cíle dokumentu 

Strategické cíle představují popis budoucího stavu 

v jednotlivých dílčích oblastech řešeného problému. 

Každý strategický cíl se vztahuje k určité části strategie. 

K naplnění strategických cílů by mělo dojít na konci 

realizace strategie, případně v krátkodobém až 

střednědobém horizontu. 

Jednotlivé strategické cíle, priority 

▪ Rozvoj infrastruktury obce – PRIORITA 1 

▪ Občanská vybavenost – PRIORITA 2 

▪ Životní prostředí a vzhled obce – PRIORITA 3 

▪ Podpora kulturních a volnočasových aktivit  

– PRIORITA 4 

 

 

 

IV. Popis cílů v jednotlivých strategických oblastech 

 

4. 1. Název a popis specifického cíle, včetně popisu opatření a dopady jeho naplnění 

 

Specifické cíle obsahují popis výstupů konkrétních opatření a aktivit, případně popis žádoucího cílového stavu. Každý 

specifický cíl se vztahuje k danému strategickému cíli. K naplnění specifických cílů dochází v návaznosti na realizaci 

konkrétních aktivit, opatření, v průběhu realizace strategie. Na konci realizace strategie jsou naplněny všechny specifické 

cíle a daná opatření. Lze říci, že pokud jsou cílem stavební práce nebo krajinná opatření, výsadby zeleně apod., vždy se jeden 

cíl rovná jedné projektové dokumentaci, která vymezí či specifikuje rozsah daného záměru jak věcně, tak finančně. 

 

Strategický cíl a jeho specifické cíle: 

 

PRIORITA 1 

A) Rozvoj infrastruktury obce 

• vodohospodářská infrastruktura 

 

Projekt: Výstavba nového vodojemu a vodovodu v obci Mezná 

Projektová dokumentace byla zpracována v 03/2017. Projektová dokumentace řeší vybudování nového vodojemu, nového 

hlubinného vrtu jako zdroje vody a dále rozvod vody pomocí vodovodních řadů po celé obci. Stavba vodovodu je navržena 

v zastavěné části obce Mezná, nový vodojem s vrtem bude umístěn cca 1 km východně od okraje obce na p. č. 104/1 v k. ú. 

Mezná. Výstavbou vodojemu dojde k zásobování vody v celé obci, doposud je pitná voda v obci řešena pouze soukromými 

studnami.  

Vybudování vodovodu pro veřejnou potřebu má jediný cíl – zásobovat obyvatele obce kvalitní pitnou vodou a tím ochránit 

jejich zdraví a v návaznosti zvýšit životní úroveň. Vodohospodářská infrastruktura zajišťuje nejen plnění základní funkce pro 

život, ale je spojena i s rozvojem území, řešením krizových situací a souvisí s životní úrovní. Realizace bude směřovat k 

dosažení cílů plánů povodí v souladu se Směrnicí 2000/60/ES o vodní politice, tj. ke zlepšení stavu vodních útvarů na dobrý 

či velmi dobrý stav, a související platné legislativy (2008/105/ES, 2013/39/EU a 91/271/EHS) 

PRIORITA 2 

B) Rozvoj infrastruktury obce 

• občanská vybavenost 

Projekt: Oprava malé budovy u OÚ  
 Stavební práce by spočívaly v rekonstrukci pláště 

objektu, výměně střešní krytiny, omítek, podlah, 

výměny okenních a dveřních výplní. 

Zrekonstruovaný objekt by vzhledem k umístění 

v blízkosti obecního úřadu sloužil jako zázemí 

obecního úřadu. 
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Projekt: Obnova kapličky 

Stavební práce by spočívaly v rekonstrukci střešního pláště kapličky a výměně stávajícího oplocení. 

Projekt: Obnova oplocení kolem budovy obecního úřadu 

PRIORITA 3 

C) Životní prostředí a vzhled obce 

• Životní prostředí a vzhled obce 

Projekt: Rekultivace krajiny u 

rybníku Zuzaňák - vybudování tůní 

Obec čekají rovněž úpravy veřejných prostranství jednak v návaznosti na práce spojené s výstavbou nového vodovodu, 

včetně přípojek, následnou opravou komunikací, ale i vzhledem k potřebě udržovat veřejnou zeleň. Vzhledem ke 

skutečnosti že zeleň je živým organismem, je nutné pro zachování vitality a zdravého růstu dřevin provádět periodické 

údržby. V návaznosti na vyhlašovaná opatření, která řeší revitalizace, jak zeleně v sídlech, tak v krajině, připadá v úvahu 

zpracovat projekt na revitalizaci zeleně sídelní i krajinné. V plánovaném období tohoto Strategického dokumentu, které 

končí v roce 2030 je předpokládáno zpracování projektové dokumentace za účelem specifikace rozsahu revitalizace zeleně, 

ať už by se jednalo o zdravotní řezy dřevin, nové výsadby, popřípadě trvalkové záhony na veřejných prostranstvích. 

Součástí projektové dokumentace bude inventarizace stávajících dřevin za účelem zjištění jejich stavu. 

 

V roce 2019 vysadili místní občané u 

příležitosti oslav 130. výročí založení 

zdejší školy památnou lípu. Lípa 

zdárně roste v blízkosti kapličky na 

návsi. 

O sto let dříve, v roce 1919 vysadili 

místní občané u příležitosti vzniku 

samostatného Československa tři lípy 

svobody. V roce 2021 byly tyto lípy 

prohlášeny za Významné stromy obce. 

 

Zelená infrastruktura – stromy a keře – jsou cenné pro ochranu klimatu, půdy a jako opatření k posílení ekosystému! Je tedy 

neméně důležité. Vegetace v sídlech funguje jako klimatizační zařízení, které prostřednictvím evapotranspirace účinně 

ochlazuje okolí a vyrovnává teploty. Nejdůležitějším prvkem jsou stromy. Plní nejen estetickou funkci, ale produkují kyslík, 

uvolňují různé silice prospěšné i příjemné lidskému organismu, zachycují prachové i jiné škodlivé částice, zvlhčují vzduch, 

ovlivňují hydrologii, tlumí hluk, jsou biotopem pro řadu organismů, a fungují především jako regulátory sídelního klimatu, 

které účinně zmírňují teplotní extrémy sídelního prostředí. 

PRIORITA 4 

D) Podpora kulturních a volnočasových aktivit 

▪ podpora kulturních a volnočasových aktivit 

Obec mimo jiné bude podporovat dále kulturní a společenské aktivity a bude se snažit zachovat a propagovat zaběhlé tradiční 

akce v obci, kterých se účastní mnoho obyvatel. Obec, která má žít spolu a tvořit komunitu, která si pomáhá a nezávidí si, 

musí velmi dbát na společenský život. Obyvatelé se musí často scházet a společně se bavit, utkávat se v různých kláních, 

pomáhat rozvoji obce a navazovat hlubší vzájemné mezilidské vztahy. Jen tak bude obyvatelstvo soudržné a bude chtít v dané 

obci dále žít. Proto obec plánuje kromě podpory kulturních akcí, pořádání tradičních obecních akci, podporovat i činnost 

spolků a jejich aktivitu při pořádání společensko-kulturně-sportovních aktivit, jelikož místní spolek SDH, který je rovněž 

iniciátorem některých společenských akcí. Seznam kulturních akcí je uveden v sekci Kulturní a společenský život. 
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4.3. Výsledky a výstupy realizace jednotlivých opatření (aktivit), indikátory 

Indikátor 
Cílová hodnota za 

projekt 
Jednotky či vysvětlivky indikátoru 

 Výstavba nového vodojemu a vodovodu v obci 

Mezná 
1 kpl 

Počet kompletů (vodovodní řad, přípojky a vodojem 

s vrtem) 

Oprava hospodářské budovy u OÚ 1 Počet opravených budov 

Obnova oplocení OÚ a kapličky 2 Počet obnoveného oplocení 

Oprava střechy kapličky 1 Počet opravených střech 

Revitalizace sídelní a krajinné zeleně 1 Počet souborů služeb 

Kulturní a volnočasové aktivity – zachování již 

tradičních zaběhlých akcí 
Pozn.* Počet konaných akcí 

*Poznámka – není jednoznačně stanoveno 

 

V. Implementace strategie 

5.1. Plán realizace aktivit, časový harmonogram, rozpočet a zdroje financování 

Indikátor 
Předpokládaný 

rok realizace 
Předpokládané finance (v Kč) Zdroj financí 

 Výstavba nového vodojemu a 

vodovodu v obci Mezná 
2026 - 2030 28 000 000,00 MZE, OPŽP, JČK, vlastní zdroje 

Oprava budovy a zázemí OÚ 2025-2027 1 210 000,00 MMR, vlastní zdroje 

Obnova oplocení OÚ a kapličky 2025 - 2030 Zatím neurčeno MMR, POV, vlastní zdroje 

Oprava střechy kapličky 2025-2027 Zatím neurčeno MZE, vlastní zdroje 

Revitalizace sídelní a krajinné zeleně 2025-2030 Zatím neurčeno POV, AOPK, SFŽP, vlastní zdroje 

Kulturní a volnočasové aktivity – 

zachování již tradičních zaběhlých 

akcí 

2025-2030 Zatím neurčeno vlastní zdroje 

 

5. 2. Systém monitorování a evaluace realizace strategie 

Způsob monitorování implementace strategie, tj. systém průběžného sledování a vyhodnocování postupu realizace 

strategie z hlediska dosahování cílů bude probíhat prostřednictvím orgánů obce minimálně 1krát ročně. Monitorování 

naplňování této strategie je realizováno jednak na úrovni jednotlivých projektů, jednak na úrovni celé strategie. 

Monitoring na úrovni projektů má tři hlavní fáze: 

• Průběžné sledování průběhu realizace projektů 

• Rutinní sběr informací a jejich průběžná evidence 

• Po ukončení projektů – hodnocení splnění cílů projektu, jejich hospodárnosti a efektivity vynaložených prostředků. 

Na konci sledovaného období (2030) je doporučeno zrealizovat evaluaci, tedy vyhodnocení strategie. 

5. 3. Systém řízení rizik a předpoklady realizace strategie 

Riziko je bráno jako míra či stupeň ohrožení, vyjadřuje se jím pravděpodobnost vzniku negativního jevu a jeho působení. 

Rizika pro realizace strategie jsou zejména politická a ekonomická, tj. ovlivňující financování projektových záměrů. 

Dalším rizikem jsou zejména časové, finanční a personální kapacity obce. Analýza rizik je základním a nezbytným krokem 

pro zvládání jakéhokoli nepříznivého stavu ve společnosti. Systém řízení, resp. management rizika poskytuje řadu poznatků 

využitelných jak ve fázi prevence nežádoucí události, při přípravě na její zdolání, pokud by vznikla, tak při vlastním zásahu. 

Ukazuje se, že poznání rizika je klíčovým bodem pro provádění účinné prevence a systematický přístup je nezbytný pro 

zajištění jejího úspěchu. Z hlediska obce se předcházení rizika týká pečlivého zhodnocení finančních možností, technické 

možnosti, potřebnost daného projektového záměru, přítomnost lidského potenciálu starající se o naplnění strategie, 

projednání potřebných informací mezi zastupitelstvem, ale i braní v potaz názory občanů aj. 
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5. 4. Analýza rizik realizace rozvojové strategie 

 

 

Druh rizika 

Závažnost 

rizika 

Pravděpodobnost/ 

četnost výskytu 

rizika 

Předcházení/eliminace rizika 

Technická rizika 

1. 

Nedostatky 

v projektové 

dokumentaci 

Významná Malá 

Projektová dokumentace bude zpracována odborně 

způsobilou osobou, která má s projekty obdobného 

charakteru zkušenosti, detailně zná situaci. Disponuje 

kvalitními referencemi, nebo byla na základě dobrých 

zkušeností doporučena třetí osobou. 

2. 

Dodatečné změny 

požadavků 

investora 

Nevýznamná Občasná 

Investor si je dobře vědom výchozího i cílového stavu. 

Projekty jsou pečlivě plánovány již několik let. Jsou 

optimalizovány tak, aby nebylo nutno přistupovat 

k žádným podstatným změnám. Případné drobné změny 

je možno provést. 

3. 

Nedostatečná 

koordinace 

stavebních prací 

Významná Malá 

Stavební práce jsou děleny do logických celků již při 

projektové přípravě. Investor dále počítá 

s odpovídajícím technickým/stavebním a také 

autorským dozorem. 

4. 

Výběr 

nekvalitního 

dodavatele 

Kritická 

(významná) 
Nepravděpodobná 

Při výběrovém řízení budou nastaveny kvalitní obchodní 

podmínky, které zaručí v případě nesplnění termínů a 

nekvalitního plnění sankce. 

5. 
Nedodržení 

termínů výstavby 
Významná Malá 

Při výběrovém řízení budou nastaveny kvalitní obchodní 

podmínky, které zaručí v případě nesplnění termínů a 

nekvalitního plnění sankce. 

6. 
Navýšení cen 

vstupu 
Významná Malá 

Vyhrazení změny závazku dle § 100 a 222 ZZVZ 

v případě veřejné zakázky administrované v režimu 

zákona č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek, 

v případě veřejné zakázky malého rozsahu nastavením 

podmínek pro případ vzniku změny závazku. 

7. 
Nekvalitní 

projektový tým 
Kritická 

(významná) 
Nepravděpodobná 

Projektový tým tvoří starosta a pověření členové 

zastupitelstva + stavební dozor, kteří mají dlouhodobé 

zkušenosti nejen s projekty obecními, ale i s realizací 

soukromých investic. Na specializované práce budou 

kontraktováni odborníci. 

Finanční rizika 

8. 

Neobdržení 

podmínek dotací u 

projektů 

Kritická 

(významná) 
Častá 

Kvalitní projektová dokumentace, získání vyjádření 

veškerých příloh v požadovaném rozsahu, kvalitně a 

jasně zpracovaná žádost o dotaci. Kvalitní sledování 

souladu s podmínkami ve fázi realizace. 

9. 

Nedostatek 

finančních 

prostředků na 

předfinancování a 

v průběhu realizace 

projektů 

Kritická 

(významná) 
Nepravděpodobná 

Finanční rizika je možno omezit předjednáním 

úvěrů na projekty naplňující strategii. Obec je pro 

banky důvěryhodná. Zajištění dohody o poskytnutí 

dotace pro banku. 

10

. 

Navýšení cen 

vstupu 
Významná Nepravděpodobná 

S dodavateli budou uzavřeny smlouvy na fixní 

částky. To bude podmínkou i výběrového řízení, tím 

bude právně eliminováno riziko. 
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Památník 1. světové války 

Právní rizika 

11. 

Nedodržení pokynů 

pro zadávání 

veřejných zakázek 

Kritická 

(významná) 
Nepravděpodobná 

Zadavatel (Obec) bude postupovat v souladu 

s pokyny pro zadávání dle platných zákonů, tj. 

zákon č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných 

zakázek v platném znění a dále v souladu 

s metodikou zadávání VŘ dle metodiky 

poskytovatele dotace, popřípadě dle vnitřní 

Směrnice obce pro zakázky malého rozsahu.  

12. 

Nedodržení 

podmínek 

poskytovatele dotace 

Kritická 

(významná) 
Pravděpodobná 

Za dodržení podmínek a průběžnou kontrolu 

dodržování dotačních podmínek bude přímo 

zodpovědná osoba realizačního týmu. Změna musí 

být předem konzultována s poskytovatelem dotace. 

13. 
Nedodržení právních 

norem ČR a EU 

Kritická 

(významná) 
Malá 

Investor si je vědom nutnosti dodržovat právní 

normy ČR a EU i rizik vyplývajících z jejich 

nedodržení. Za průběžnou kontrolu dodržování 

norem bude v týmu přímo zodpovědná osoba. 

14. 
Nevyřešené 

vlastnické vztahy 

Katastrofická 

(významná) 
Malá 

Veškeré vlastnické vztahy budou vyřešeny před 

začátkem prací. Stavby budou na pozemcích obce. 

Provozní rizika 

15. 

Nedostatek 

poptávky po 

zrealizovaných 

akcích 

Kritická 

(významná) 
Nepravděpodobná 

Projektové záměry naplňující strategii vycházejí ze 

zájmu obyvatel obce, či nezbytnosti realizace dané 

legislativou. 

16. 
Nenaplnění 

partnerských smluv 
Významná Malá 

S partnery (SDH apod.) je dlouhodobě 

spolupracováno a obec zná jejich kredibilitu. 

17. 

Nedodržení 

monitorovacích 

ukazatelů projektu 

Kritická 

(významná) 
Nepravděpodobná 

Monitorovací ukazatele budou v žádostech 

nastaveny tak, aby jejich splnění bylo maximálně 

realistické. Žadatel si je vědom rizik plynoucích 

z jejich nedodržení. 

18. 

Nedostatek 

finančních 

prostředků v 

provozní fázi 

projektu 

Významná Malá 
Realizace strategie obce z veřejných prostředků 

eliminuje riziko na minimum. 

19. 
Nekvalitní 

projektový tým 
Významná Malá 

Sestavení realizačního či projektového týmu 

z odborníků se zkušenostmi a dlouholetou praxí 

v oboru. 

 

VI. Postup tvorby strategie 

6. 1. Autoři strategie a zúčastněné strany 

Strategii vytvořil: Eva Čechtická, jednatelka EWAA s. r. o., Sídlem: Sedlečko u Soběslavě 3, IČO: 04394658 

 

Kroky vedoucí k tvorbě strategie: 

1. Lokalizace území Mapy.cz a sběr ČSSÚ, demografických dat o obci, webové stránky obce Mezná 

2. Sběr podkladů, záměrů, rozvojových cílů a priorit, problémových oblastí atp. 

3. Sběr podkladů od starostky Soni Kukačkové, na základě průběžných projednání priorit a cílů obce v dlouhodobém výhledu  

4. Tvorba konceptu strategie 

5. Dokončení strategie a její schválení zastupitelstvem obce Mezná, dne…………………pod číslem usnesení…………………….. 

 

V Mezné, dne…………………..           Soňa Kukačková, starostka………………………..  


